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NOTULEN VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN  
WOENSDAG 22 APRIL 2020 

 
Aanwezig: Armand Hermans, OCMW-voorzitter 

Louis Waxweiler, Jane White, Marc Joseph, OCMW-raadsleden 
Rudi Seghers, Adjunct algemeendirecteur 
Annie Vanderhaegen, Bernard Carpriau, Carol Delers, Houda Khamal 
Arbit, Jacqueline Moreau, Arlette De Ridder, Guido Schollen, OCMW-
raadsleden 
Audrey Monsieur, Algemeen directeur 

Afwezig:  
Verontschuldigd:  

 
 

De voorzitter opent de vergadering te 20u00 
 

 
Toegevoegde punten openbare zitting: 

 Beleid en Organisatie - Kennisname burgemeesterbesluit 14/04/2020: coronamaatregelen 
bestuursorganen 

 Beleid en Organisatie - Contacteren bevolking - Covid-19 

A. GOEDKEURING NOTULEN VORIGE RAADSVERGADERING 
 
1. Beleid en Organisatie - Goedkeuren notulen 19 februari 2020 
 
De raad, 
 
Publieke stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.  

Besluit 
De raad keurt met algemeenheid van stemmen de notulen van de raadsvergadering van 19 februari 
2020 goed. 

B. OPENBAAR 

PATRIMONIUM 
 
1. Patrimonium - Patrimonium - ontwikkelen perceel A249 - gronden kerkfabriek / OCMW 
 
De raad, 
 

Aanleiding 
  
De Kerkfabriek is samen met het OCMW eigenaar van een perceel grond A249 dat momenteel niet 
bereikbaar is via de openbare weg. 
De familie Geurts is eigenaar  van een aangrenzend perceel grond ( A250). Ook dit perceel is niet 
bereikbaar via de openbare weg. 
De familie Geurts is vragende partij om een project op te starten 
Door hun specifieke ligging en oppervlakte is het bijna noodzakelijk beide gronden samen te voegen 
tot één groter geheel, waardoor er ruimte genoeg komt  om een degelijk project te ontwikkelen. 
De ontsluiting zou kunnen gebeuren via een aanpalend perceel van de Kerkfabriek 
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Als er zou meegegaan worden in dit project  
-  kan ofwel het perceel OCMW / Kerkfabriek verkocht worden aan de familie Geurts 
-  kunnen de beide percelen samen ontwikkeld worden ofwel voor eensgezinswoningen ofwel voor 
appartementen in de vorm van urban villa's. Dit project kan dan onder de vorm van een privaat-
publieke samenwerking uitgevoerd worden 
  

Motivering 
  
De  privaat-publieke samenwerking en de mogelijkheid tot ontsluiting kunnen leiden tot een 
belangrijke meerwaarde voor het tot dusver ingesloten perceel A249. 
Deze meerwaarde kan geïnvesteerd worden in de diverse sociale projecten van het OCMW. 
Het is aangewezen eerst tot een schatting van de grond over te gaan teneinde een beslissing te 
kunnen nemen over de manier waarop deze grond kan gevaloriseerd worden. 
De bijlage is louter informatief : de bestaande situatie wordt geschetst en een aantal 
ontwikkelingsmogelijkheden worden weergegeven.  

Financieel advies en visum 
  
  
Publieke stemming Met 10 stemmen voor (Armand Hermans, Louis Waxweiler, Jane White, Marc 
Joseph, Bernard Carpriau, Carol Delers, Houda Khamal Arbit, Jacqueline Moreau, Arlette De Ridder, 
Guido Schollen), 1 stem tegen (Annie Vanderhaegen)  

Besluit 
Artikel 1 - De raad verklaart zich principieel akkoord om de mogelijkheden te onderzoeken tot 
ontwikkeling van het perceel A249, samen met de Kerkfabriek Sint Servaes en  met  de familie 
Geurts. 
Artikel 2 - De raad verklaart zich akkoord een schattingsverslag aan te vragen. 

BELEID EN ORGANISATIE 
 
2. Beleid en Organisatie - Stemming tijdens digitale vergaderingen 
 
De raad, 
 

Aanleiding 
Tijdens de vergaderingen van de OCMW-raad dient er gestemd te worden over de agendapunten en 
eventuele amendementen.  
Om het vlot te laten verlopen is het voorstel om voor alle agendapunten, uitgezonderde de punten 
die om een geheime stemming vragen, mondeling te laten stemmen. 

Juridische 

 Hoofdstuk 6 (artikel 22 t.e.m. 27) van het huishoudelijk reglement 

 Artikel 34 volgens art. 74 decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 

Motivering 
Er zijn drie mogelijke werkwijzen van stemmen: 

 de stemming bij handopsteking; 

 de mondelinge stemming; 

 de geheime stemming. 
De OCMW-raadsleden stemmen bij handopsteking behalve als een derde van de aanwezige leden de 
mondelinge stemming vraagt. 
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Over de volgende aangelegenheden wordt geheim gestemd: 

 de vervallenverklaring van het mandaat van OCMW-raadslid en van lid van het vast bureau; 

 het aanwijzen van de leden en het beëindigen van deze aanwijzing van de bestuursorganen 
van het OCMW en van de vertegenwoordigers van het OCMW in overlegorganen en in de 
organen van andere rechtspersonen en feitelijke verenigingen; 

 individuele personeelszaken. 
Bij een geheime stemming zal elk raadslid via een link naar een digitaal stemformulier in de 
toepassing kunnen stemmen. 

Financieel advies en visum 
N.v.t. 
Publieke stemming Met 10 stemmen voor (Armand Hermans, Louis Waxweiler, Jane White, Marc 
Joseph, Annie Vanderhaegen, Bernard Carpriau, Carol Delers, Houda Khamal Arbit, Arlette De Ridder, 
Guido Schollen), 1 niet gestemd (Jacqueline Moreau)  

Besluit 
Enig artikel - De OCMW-raad is akkoord om tijdens digitale vergaderingen voor alle agendapunten, 
uitgezonderde de punten die om een geheime stemming vragen, mondeling te stemmen. 
 
3. Beleid en Organisatie - Kennisname burgemeesterbesluit 14/04/2020: coronamaatregelen 

bestuursorganen 
 
De raad, 
 

Aanleiding 
Naar aanleiding van de coronacrisis nam de burgemeester op 14/04/2020 een besluit i.v.m. de 
vergaderingen van de bestuursorganen, zie bijlage. 
Publieke stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.  

Besluit 
Enig artikel - De OCMW-raad neemt kennis van het burgemeesterbesluit van 14/04/2020 i.v.m. de 
vergaderingen van de bestuursorganen. 
 
4. Beleid en Organisatie - Kennisgeving beslissingen van het vast bureau 
 
De raad, 
 

Besluit 
Enig artikel - De OCMW-raad neemt kennis van de beslissingen genomen door het vast bureau. 
 
5. Beleid en Organisatie - Jaarverslag informatieveiligheid 2019 
 
De raad, 
 

Aanleiding 
Elk OCMW is bij wet verplicht om aan te sluiten op de Kruispuntbank van Sociale Zekerheid (KSZ). 
Hierdoor geldt ook de verplichting om een veiligheidsconsulent aan te stellen. 
De veiligheidsconsulent controleert de opvolging van de minimale normen en daartoe behorende 
veiligheidsmaatregelen die elk OCMW neemt om zijn gegevens op afdoende wijze te beschermen. De 
veiligheidsconsulent staat het OCMW bij in het beantwoorden van vragen op een efficiënte en 
begrijpelijke manier. 
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Op 25 mei 2018 werd de nieuwe Europese privacywet AVG/GDPR van kracht. Voor de lokale 
besturen betekent dit de verplichte aanstelling van een DPO (Data Protection Officer). Een DPO heeft 
als taak om er op toe te zien dat de lokale besturen zich in regel stellen met deze nieuwe regelgeving, 
waarbij zij de bijhorende verplichtingen als verwerker van persoonsgegevens dienen te respecteren. 
De wetgeving (2018) bepaalde dat de functies van veiligheidsconsulent / DPO gescheiden functies 
zijn. Echter worden deze in vele gevallen uitgeoefend door dezelfde persoon. Immers behandelen zij 
beiden dezelfde thema’s en streven zij dezelfde doelstellingen na: nl. een gecontroleerde en 
beschermde verwerking van persoonsgegevens voor hun aangewezen organisaties. 
De veiligheidsconsulent, in deze situatie gecombineerd met de functie DPO, dient jaarlijks een 
verslag van zijn/haar werkzaamheden over te maken aan de verantwoordelijke van de organisatie. 
OCMW Wemmel neemt sinds 2010 af van de dienst 'veiligheidsconsulent' van de Welzijnskoepel 
West- Brabant. 

Juridische 
Artikel 2, eerste lid, 2° van de wet van 15 januari 1990 houdende oprichting en organisatie van een 
Kruispuntbank van de Sociale Zekerheid 

Motivering 
De DPO maakte een jaarverslag op van alle incidenten en taken die in 2019 uitgevoerd werden i.f.v. 
informatieveiligheid, zie bijlage. 

Financieel advies en visum 
N.v.t. 

Besluit 
Artikel 1 - De raad neemt kennis van het jaarverslag m.b.t. informatieveiligheid voor het jaar 2019. 
 
6. Beleid en Organisatie - Coronamaatregelen binnen gemeente en OCMW -stand van zaken 

OCMW 
 
De raad, 
 

Aanleiding 
Sinds donderdag 12 maart 2020 bevindt België zich in de “federale fase van het crisisbeheer”. Daar 
waar de Nationale Veiligheidsraad de beleidsbeslissingen neemt, zijn het verschillende 
interministeriële, interdepartementale en interregionale crisiscellen, die deze beslissingen 
concretiseren, gecoördineerd door een federaal Coördinatiecomité. Via de provinciegouverneurs 
komen deze maatregelen naar de gemeente. De Vlaamse overheid neemt de maatregelen voor 
zaken die binnen haar bevoegdheid liggen, in het verlengde van het federale beleid. 
De coronacrisis heeft een nooit geziene impact op onze samenleving en ook binnen de gemeente en 
het OCMW werden heel wat maatregelen genomen. 

Motivering 
Een stand van zaken en overzicht van de genomen maatregelen in de gemeente en het OCMW. 

 Algemeen 
o maatregelen vanuit de hogere overheden worden strikt opgevolgd 
o persoonlijke beschermingsmiddelen worden nauwgezet gedragen 
o thuiswerken is de norm 
o publieksgerichte diensten (burgerzaken, financiële dienst, sociale dienst...) werken 

beperkt op afspraak 

 OCMW-raad en vast bureau 
o vergaderingen verlopen digitaal (presentiegelden blijven ongewijzigd) 

 Oprichting 'Wemmel Helpt': callcenter en vrijwilligerswerking  
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 Nieuwbouw Welzijnscampus ligt stil tot nader order van de aannemer 

 Ondersteunden diensten werken van thuis 

 Technische diensten: 
o werken van 7u tot 19u in 2 ploegen 
o sommige medewerkers worden in andere diensten ingezet bv. portier containerpark, 

maaltijdbedeling 

 Schakelzorgcentrum Vilvoorde: personeel van Wemmel is stand-by (callcenter, planner, 
logistieke medewerker, portier, magazijnier en medisch ondersteuner) 

 Residentie  
o toegang 

 alle ingangen, uitgezonderd de hoofdingang aan de Prins Boudewijnlaan, zijn 
afgesloten 

 enkel mantelzorgers (1 per bewoner) en hulpverleners mogen het gebouw 
betreden 

 toegangscontrole 24u/24u en 7 dagen/7 dagen: van 7u tot 19: met eigen 
gemeente- en OCMW-personeel in 2 ploegen; van 19u tot 7u: conciërges 

 registratie van bezoekers: datum, naam bewoner, naam bezoeker, adres en 
tel nr bezoeker, tijdstip in en uit, temperatuur 

o keuken 
 personeel werkt verplicht in 2 ploegen. De ploegen komen niet met elkaar in 

contact om kruisbesmettingen te vermijden. 
 restaurant is gesloten en er is geen maaltijdbedeling aan de scholen 
 warme maaltijden worden geleverd aan de deur van elke flat. Daar staan 

telkens 2 stoeltjes (voorraad scholen): een om de maaltijd te leveren, een 
om de lege schotels op te halen 

 maaltijdbedeling aan huis en het kinderdagverblijf loopt verder 
o intern noodplan i.g.v. uitbraak van het virus ligt klaar (gradueel opgebouwd vanaf 1 

besmetting) 
o plan voor verkoop van voedselpakketten in geval van volledige lockdown ligt klaar 

 Lokaal dienstencentrum en thuisdiensten: 
o LDC: geen organisatie van activiteiten 
o personeel wordt ingezet in het callcenter waar de vragen van hulpbehoevende 

inwoners gekoppeld worden aan vrijwilligers 
o poetsdienst dienstencheques: personeel tijdelijk werkloos, al voorlopig tot 

03/05/2020. De poetshulpen en de coördinator thuisdiensten contacteren alle 
gebruikers minstens 1 keer per week en frequenter afhankelijk van de behoefte. Zo 
houden we contact met alle klanten en kunnen de medewerkers eventuele zorg- en 
hulpvragen doorgeven aan de bevoegde diensten (signaalfunctie). 

 Sociale dienst: 
o de helft van het personeel werkt van thuis, de andere helft verzorgt de permanentie 

op de Limburg Stirumlaan 116 
o cliënten (algemene sociale dienst, LOI...) komen langs op afspraak  
o er worden geen huisbezoeken gedaan 
o lessen en activiteiten worden niet georganiseerd 
o er wordt een toename van dakloosheid en steunaanvragen vastgesteld door de 

maatschappelijk werkers  

Besluit 
Enig artikel - De OCMW-raad neemt kennis van de coronamaatregelen binnen de werking van de 
gemeente en het OCMW. 
 
7. Beleid en Organisatie - Contacteren bevolking - Covid-19 
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De raad, 
 

Aanleiding 
Sinds de maatregelen omtrent COVID-19 van kracht zijn, besliste het bestuur (gemeente en OCMW) 
om 'Wemmel helpt!' in het leven te roepen. Meer en meer Wemmelaars springen in deze moeilijke 
periode in voor hun buren of andere kwetsbare inwoners. Als bestuur bundelen we onze krachten en 
ondersteunen en faciliteren we deze initiatieven waar mogelijk. 
Via het platform 'Wemmel helpt!' kunnen inwoners die hulp nodig hebben beroep doen op 
vrijwilligers. De hulp kan van allerlei aard zijn: boodschappen, de hond uitlaten of regelmatig een 
telefoontje om te horen hoe het met hen gaat. De medewerkers die worden ingezet voor 'Wemmel 
helpt!' koppelen de vraag van de inwoners aan de juiste vrijwilliger(s). 

Juridische 
GDPR 

Motivering 
Advies van DPO: het vast bureau dient een procedure vast te stellen met daarin de stappen voor het 
opvragen en gebruik van persoonsgegevens met als doel het contacteren van risicogroepen (75-
plussers) in kader van COVID-19. 
Via 'Wemmel helpt!' gaan we echter eerder reactief te werk gaan, inwoners moeten zelf de eerste 
stap zetten om hulp te vragen en kunnen dit uitsluitend via telefoon of een e-formulier op de 
website doen. We beseffen dat we met dit platform niet alle kwetsbare inwoners van de gemeente 
bereiken en wensen aanvullend ook pro-actiever te werk te gaan door hen zelf op te bellen of een 
kaartje te bussen waarop de contactgegevens van 'Wemmel helpt!' staan. 
Het voorstel is om de doelgroep af te bakenen tot de 75-plussers van onze gemeente. 
De veilige omgang met deze persoonsgegevens dient vastgelegd te worden in een procedure. 

Financieel advies en visum 
n.v.t. 
Publieke stemming Met 10 stemmen voor (Armand Hermans, Louis Waxweiler, Jane White, Marc 
Joseph, Annie Vanderhaegen, Bernard Carpriau, Carol Delers, Houda Khamal Arbit, Arlette De Ridder, 
Guido Schollen), 1 niet gestemd (Jacqueline Moreau)  

Besluit 
Enig artikel - De OCMW-raad keurt de procedure omtrent het opvragen en het gebruik van 
persoonsgegevens van risicogroepen ten tijde van de COVID-19 crisis goed.   

ICT 
 
8. ICT - Afname opdrachtencentrale stad Brugge 
 
De raad, 
 

Aanleiding 
De stad Brugge treedt op als opdrachtencentrale voor de aankoop van ICT-producten en diensten en 
biedt andere overheden de mogelijkheid hierop beroep te doen. Om van de raamovereenkomst 
gebruik te kunnen maken, moet het bestuur opnieuw toetreden tot de opdrachtencentrale van de 
stad Brugge. 

Juridische 
Artikel 2 en 47 van de wet van 17 juni 2016 m.b.t. gedecentraliseerde aankoopactiviteiten en 
aankoopcentrales. 
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Motivering 
Het OCMW kan van de mogelijkheid tot afname van de raamovereenkomsten via de 
opdrachtencentrale gebruik maken waardoor zij krachtens de wet inzake  overheidsopdrachten is 
vrijgesteld van de verplichting om zelf een volledige procedure te organiseren. 
Het is aangewezen dat het OCMW gebruik maakt van de opdrachtencentrale om volgende redenen: 

 de in de opdrachtencentrale voorziene ICT-Producten voldoen aan de behoefte van het 
bestuur; 

 het bestuur moet zelf geen gunningsprocedure voeren wat een besparing aan tijd en geld 
betekent; 

 Stad Brugge beschikt over knowhow of technische expertise inzake de aankoop van diverse 
ICT-producten door aanbestedende overheden. 

 
Het OCMW is niet verplicht tot afname van diensten. 

Financieel advies en visum 
Afname van de opdrachtencentrale heeft op zich geen financiële gevolgen. 
Wanneer ICT-producten of diensten zullen worden aangekocht of afgenomen, zal dit telkens 
voorgelegd worden aan het vast bureau. 
Publieke stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.  

Besluit 
Artikel 1 - De OCMW-raad keurt de toetreding tot de ICT-opdrachtencentrale van de stad Brugge 
goed. 
Artikel 2 - Het vast bureau wordt belast met de uitvoering van dit besluit. 

SOCIALE DIENST 
 
9. Sociale dienst - Samenwerkingsovereenkomst voor het gebruik van aanvullend niet-

gecertificeerd sociaal tolken en vertalen met Brussel Onthaal 
 
De raad, 
 

Aanleiding 
Brussel Onthaal vzw heeft in Brussel en Vlaanderen een aanvullend niet-gecertificeerd aanbod 
sociaal tolken en vertalen. Dit niet-gecertificeerd aanbod wordt vervuld door  sociaal tolken en 
vertalers die niet over het certificaat sociaal tolk beschikken. Wel volgden  deze sociaal 
tolken/vertalers intern bij Brussel Onthaal vzw de nodige vormingen  en ze zijn mogelijks de opleiding 
sociaal tolk bij de dienst Opleiding en Certificering van het Agentschap Integratie en Inburgering aan 
het volgen.  Niet-gecertificeerd sociaal tolken en vertalen gebeurt vanuit een vreemde taal van of 
naar het Nederlands, het Frans of het Engels voor de activiteiten telefoontolken, schriftelijk vertalen 
en tolken ter plaatse. 
Sinds begin dit jaar zijn er nieuwe samenwerkingsovereenkomsten van toepassing. 

Motivering 
Motivering 
Het OCMW werkt al sinds jaren samen met Brussel Onthaal in het kader van de begeleiding van 
anderstaligen, vluchtelingen en vreemdelingen. Vanaf 01/01/2020 moet er een nieuwe 
samenwerkingsovereenkomst afgesloten worden.  
Advies 
Afsluiten samenwerkingsovereenkomst 

Financieel advies en visum 
Vergoeding 
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 sociaal tolken ter plaatse : er is een minimum forfait van €20 voor het eerste uur en vanaf 
het tweede uur is er een bijkomende tolkkost per begonnen kwartier. De verplaatsingskosten 
van de niet-gecertificeerde sociaal tolk worden vergoed volgens het wettelijk barema voor 
verplaatsing met auto of fiets. Verplaatsingen met het openbaar vervoer worden vergoed 
aan de reële kostprijs van het vervoersbewijs 

 telefoonkosten : er is een minimum forfait van €15 voor maximaal 20 minuten. Na 20 
minuten wordt een tweede opdracht aangerekend.  

 sociale vertaling : de kostprijs van de sociaal vertaling wordt berekend op basis van de 
aangeleverde brontekst. De vergoeding voor de vertaling is €23/blz (=400 woorden) en de 
vergoeding voor de revisie is €0,05/woord 

Publieke stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.  

Besluit 
Enig besluit : de raad keurt de samenwerkingsovereenkomst voor het gebruik van aanvullend niet-
gecertificeerd sociaal tolken en vertalen met Brussel Onthaal goed 
 
10. Sociale dienst - Samenwerkingsovereenkomst CAW Halle-Vilvoorde - sociale kruidenier 'Idem 

Dito' 
 
De raad, 
 

Aanleiding 
Het CAW Halle-Vilvoorde diende een aanvraag tot samenwerking in, via een brief aan het college van 
burgemeester en schepenen en OCMW-voorzitter, in functie van de hun sociale kruidenier 'Idem 
Dito'. 
De sociale kruidenier bestaat sinds 2005 vanuit de toenmalige en steeds bestaande nood aan 
betaalbare en gezonde voeding voor personen die financieel in zeer kwetsbare situaties leven. 
Omwille van de besparingen vanuit de Vlaamse overheid zoekt het CAW in 1e fase extra partners om 
een overeenkomst mee af te sluiten en bijgevolg een financiële tussenkomst per winkelbeurt. In een 
2e fase hopen zij dat de lokale besturen tot een alternatief financieringsmodel komen waardoor zij 
bijgevolg geen of weinig werkingsmiddelen meer moeten voorzien daar zij zich genoodzaakt voelen 
om zich te terugplooien op hun kerntaken. Zij zullen verder inzetten op armoede, persoonlijke en 
relationele problemen, dader- en slachtofferhulp, wonen, jongeren en crisishulpverlening.  
Tot nu heeft Wemmel geen samenwerkingsovereenkomst met het CAW en verwijst de sociale dienst 
ook niet door naar de sociale kruidenier, daar wij zelf FEAD goederen hebben via Europa (gratis 
verdeling van voedselpakketten), vaak zelf voedselpakketten aankopen en verdelen en of 
voedselbonnen verdelen in hoogdringendheid. De afstand tot Vilvoorde is niet evident voor de meest 
kwetsbare doelgroep. Echter hebben er voor 2019 13 gezinsleden (5 volwassenen en 8 kinderen) de 
weg gevonden tot het CAW die hen toelating gaven tot hun sociale kruidenier op basis van een 
sociaal en financieel onderzoek.  

Juridische 

 Art. 1 Organieke wet betreffende de openbare centra voor maatschappelijk welzijn van 8 juli 
1976 

 Art. 57§1 Organieke wet betreffende de openbare centra voor maatschappelijk welzijn van 8 
juli 1976 

Motivering 

 het OCMW ontvangt via de POD MI FEAD goederen die gratis verdeeld worden aan 
specifieke kwetsbare doelgroepen. Cliënten mogen maar op 1 plek FEAD goederen 
ontvangen. De sociale kruidenier verdeeld eveneens goederen met gevolg dat de cliënten 
van Wemmel slechts gebruik mogen maken van de betalende goederen. Tenzij het OCMW 
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zou opteren om de FEAD goederen af te staan aan de sociale kruidenier. Echter wordt de 
drempel voor de verdeling van de goederen verhoogd daar iedereen zich moet begeven tot 
Vilvoorde, wat niet evident is gelet op het openbaar vervoer tussen Vilvoorde en Wemmel.  

 de tussenkomst bedraagt €4 per winkelbeurt. In 2019 zijn er 288 winkelbeurten geweest 
voor personen afkomstig uit Wemmel. Het OCMW verwees niemand actief door, dus het is 
niet duidelijk hoeveel de tussenkomst zou bedragen als iedereen wordt doorverwezen.  

  
Advies 
Negatief  

Financieel advies en visum 
Het CAW vraagt een tussenkomst van €4 / winkelbeurt. Voor 2019 zou dit komen op een totaal van 
€1152 à rato van €4 voor 288 winkelbeurten. Echter werd er niemand actief doorverwezen via het 
OCMW , waardoor het niet mogelijk is om in te schatten hoeveel de  jaarlijkse tussenkomst zou 
bedragen indien het OCMW intekent voor deze samenwerking.  
Er is een mogelijke clausule in de overeenkomst om te plafonneren tot €1000, waarop het bestuur de 
keuze heeft om de dienstverlening te stoppen wegens plafond bereikt of verder te betalen zonder de 
reële kost vooraf te kennen. Indien men opteert om de dienstverlening te stoppen vanaf het plafond 
lijkt het me dat het doel niet bereikt wordt en dat deze dienstverlening een maat is voor niets. Indien 
me opteert om de dienstverlening verder te zetten zonder plafond, lijkt het me alsof het bestuur een 
blanco cheque uitreikt ten voordele van het CAW.  
Publieke stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.  

Besluit 
Enig besluit : de raad tekent niet in op de samenwerkingsovereenkomst met het CAW inzake de 
sociale kruidenier 'Idem Dito' 
 
11. Sociale dienst - Verhoging sociale uitkeringen als gevolg van het overschrijden van de spilindex 
 
De raad, 
 

Aanleiding 
De sociale uitkeringen worden automatisch met 2% verhoogd telkens de gezondheidsindex een 
bepaald niveau (de “spilindex”) overschrijdt. 
De automatische koppeling van de sociale uitkeringen aan de evolutie van de index 
der consumptieprijzen heeft als doel te vermijden dat de koopkracht al te sterk zou worden 
uitgehold door de inflatie.  
De uitkeringen worden verhoogd wanneer de gemeten verhoging van de kosten van 
het levensonderhoud 2% bereikt. De aanzet tot het indexeren van de uitkeringen wordt 
gegeven telkens wanneer de zogenaamde "afgevlakte gezondheidsindex" een bedrag bereikt 
dat "spilindex" wordt genoemd. De afgevlakte gezondheidsindex is het rekenkundige gemiddelde van 
de gezondheidsindexcijfers van de betrokken maand en van de voorafgaande drie maanden. De 
sociale uitkeringen worden dan aangepast met ingang van de maand die volgt op de maand waarin 
de spilindex werd bereikt. 

Juridische 
De wet van 2 augustus 1971 is de referentiewet op vlak van de indexering van de sociale uitkeringen. 

Motivering 
Aangezien de spilindex overschreden is, verhogen de sociale uitkeringen, vanaf 01/03/2020 

Besluit 
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Artikel 1 - De raad neemt kennis van de verhoging van de sociale uitkeringen als gevolg van 
de spilindex die overschreden is en dit vanaf  01 maart 2020 
 
 

Namens het OCMW 
(g) De algemeen directeur De OCMW-voorzitter 

Audrey Monsieur 

 

Armand Hermans 

 

 

 
 

De vergadering wordt geheven te 22u30 
 

De algemeen directeur De OCMW-voorzitter 

Audrey Monsieur 

 

Armand Hermans 

 

 


